

德法兼修，争做优秀共产党员

——刘笑开先进事迹材料

导语

不忘初心，牢记使命，做新时代优秀共产党员。

——刘笑开

刘笑开，男，汉族，1992年10月出生，2012年5月加入中国共产党，法学院2016级法硕（非法学）党支部书记，北京市研究生党员骨干培训班（第十期·清华）组织委员。曾获得国家奖学金、国家励志奖学金、研究生学业一等奖学金（2次）等，并被授予优秀学生干部、三好学生等荣誉称号；公开发表学术论文两篇，并顺利获得律师职业资格证书；参与校级党建课题一项，教育、培养、发展党员10名，积极分子15名，开展各类理论与实践学习达50余次。带领支部在2017年北京高校红色“1+1”示范活动评选中荣获“优秀奖”。

一、规范支部建设，创新基础工作

该同志时刻铭记党支部书记的职责，保质保量的完成上级党组织安排的各项工工作，按时收取并上交党费，填写支部各项信息报表110余份，及时更新和维护了“党员E先锋”系统，保证每一位党及积极分子的系统内容真实、准确。

此外，基层党的建设过程中，该同志积极探索、创新“党、团、班”一体化的工作模式，合理化将党支部成员分为三组，每组配备一名支委成员、一名团支委成员、一名班委党员。在开展活动时，将任务分给三个小组，由各小组协调完成，做到事事有人负责，有效的提升了党建活动的参与度。在开展阶段考评时，先由各小组成员组内考评并将结果上报党支部，再由党支部进行整体考评，综合两次考评结果，给予每一位党员一个准确、合理的评价，既提高了支部成员的工作积极性，又完善了党员考评机制。

二、提高自身素养，发挥模范作用

（一）“两学一做”延安教育培训

2018年6月，该同志积极参与法学院组织的“两学一做”延安教育培训，经过三天的实践学习，该同志表示从内心深处被老一辈革命者不怕牺牲，不怕艰难困苦的精神所打动。日后一定时刻铭记党的宗旨，不断学习，尽最大的努力做好自己的本职工作。

（二）“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大会议精神”专题网络培训

根据要求，该同志按时完成了900多分钟的学习任务，并撰写、提交了1000余字的学习心得。此外，自长城网党课理论学习和“学习强国”app开通以来，该同志紧跟系统更新的步伐，及时的完成相应的学习任务，并不断思考、提炼，以提升其政治素养和理论水平。

三、开展学习实践活动，加强基层支部建设

（一）开展“学习习近平新时代中国特色社会主义思想”活动

该同志带领支部成员，组织开展了“观看十九大开幕式”、“学习习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立四个自信、四个意识”、“学习习近平总书记视察北京重要讲话”、学习“郑德荣等7名优秀共产党员先进事迹”、学习“改革开放四十周年纪念大会讲话”等活动，达15余次。

（二）“红色1+1”系列活动

为增强新时代青年党员的宗旨意识和责任意识，我支部与北京市昌平区兆丰家园党支部携手共建，圆满地完成了主题为“发挥党员模范作用，服务首都建设发展”为主题的“红色1+1”活动，活动主要包括“志愿服务社区行”主题党日活动、“大手牵小手，工作效率同步走”计算机软件帮扶活动、“同沐法治春风构建和谐家园”普法宣传活动等三站，获得院校领导及兆丰家园社区居民的一致好评，在2017年北京高校红色“1+1”示范活动评选中荣获“优秀奖”。

（三）“大学生马克思主义自主学习计划”系列活动

在法学院党委和吴韬书记的支持和指导下，该同志带领党支部成功开展了“大学生马克思主义自主学习计划”系列活动，其间，支部党员和积极分子同志们阅读了四十余本马克思主义经典和最新理论著作，阅读时间总计超过600小时。主

要活动有：“研读经典著作，掌握看家本领”、“研讨经典著作，展现党员风采”、“观看红色影剧，增强党性觉悟”、“重温抗战历史，唤醒红色记忆”等四次，并完成撰写“大学生马克思主义自主学习计划”系列活动的结项报告。

（四）护航新时代，开启新征程

为培育青年学生的“国家安全观念”意识，展现法科学子朝气蓬勃、勇于担当的时代精神，该同志带领支部成员组织开展了以“护航新时代，开启新征程”为主题的国家安全教育实践活动。大家一致认为，党和国家目前取得安全稳定的整体局势来之不易，值得我们每个青年人用鲜血和生命去捍卫和守护。

（五）“科研诚信”座谈会

2018年，该同志带领支部成员与校科研处党支部联合开展了以“科研诚信”为主题的座谈交流会，有幸邀请到我院杜颖教授、朱晓峰副教授等老师，开展了以“做科研、讲诚信”为主题的讲座，效果良好。活动结束后，该同志又带领支部成员开展了“自主学习国办发布的《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》等文件精神”的活动，收集学习心得27篇。本次活动有助于提升同学们的科研诚信意识，对撰写毕业论文具有十分重要的作用。